
 

 

Rjavi medved potrebuje varovanje sobivanja z ljudmi, ne 

ubijanja, ki ga spravlja v nevarnost izumrtja tudi v 

Sloveniji 
lovljen, iztrebljen, vrnjen Pred več kot 180 leti je bil v vznožju 

Alp ustreljen zadnji divji rjavi medved na Bavarskem , 

Sloveniji pa ekstremno ogrožen pred izumrtjem. Od takrat je 

medved ena izmed izumrlih živalskih vrst v večini držav 

članic EU.  

Leta 2006 je rjavi medved po imenu Bruno, ki se je priselil 

iz Trentina, pred tem pa iz Slovenije, prišel na naslovnice. 

Kmalu zatem so ga razglasili za 'problematičnega 

medveda' in dovolili njegov odstrel, čeprav se je 

miroljubno hranil z rastlinjem in ni nikogar ogrožal.. 

Ciljni lov je privedel do upada in na koncu do izumrtja 

velikih sesalcev. S pomočjo obsežnih projektov varstva 

vrst in strogih zaščitnih ukrepov so se risi in volkovi vrnili 

na Bavarsko.  

Medvedu je veliko težje: predsodki in pomanjkanje načrta 

upravljanja so leta 2006 povzročili odstrel Bruna, prvega 

priseljenega rjavega medveda po skoraj dveh stoletjih. 

Jeseni 2019 so na Bavarskem znova našli potepujočega 

rjavega medveda. Pojav: Pričakovanje medveda Bavarska? 

Rjavi medved, obrnjen v profil, stoji na polici v gozdu 

Medvedi so bili včasih v bavarskih gozdovih prav tako naravni 

kot lisice in jeleni. Zmanjšanje populacije medvedov ni 

povzročilo uničevanje habitata, temveč neusmiljen lov na 

histerično preganjanega medveda.  
 

Obsežne gozdne površine, velika zaloga hrane za vsejedce in 

prisotnost nemotenih in zaščitenih prostorov, ki se lahko 

uporabljajo kot prezimovališča in zatočišča, so odločilni 



predpogoji za idealen življenjski prostor rjavega medveda. Za 

prilagodljivega plenilca bi bil še vedno na voljo primeren 

habitat. Življenjski prostor Kočevske, Notranjske, bavarsko-

avstrijskih Alp, slovenskega predalpskega prostora, avstrijskih 

Alp in bavarsko-češkega mejnega gorovja z obsežnimi 

gozdnimi površinami je še posebej primeren za stalno 

poselitev. Osrednji pogoj za vrnitev velike zveri je 

sprejetost med živinorejci in lokalnim prebivalstvom. 

 

O položaju velikih zveri v Sloveniji, Univerza za naravne vire in 

znanosti o življenju na Dunaju, Gregor-Mendel-Strasse 33, A-

1180 Dunaj in Oddelek za gozdarstvo 

Rjavi medved, volk in ris so še prisotni v gozdovih Slovenije, 

vendar skrajno ogroženi zaradi prevelikega odstrela in 

sistematičnega strašenja ljudi pred njimi. Res je, bili tudi v 

Sloveniji Velike zveri, ki jih sistematično spremljamo od 18. 

kljub temu so majhne zaloge lahko preživele. Trenutno tam v 

Sloveniji okoli 700 – 900 rjavih medvedov, 75 volkov v 14 

tropov in 10-20 risov. Kako je to mogoče? Kako lahko- Večina 

velikih zveri v Sloveniji preživi izumrtje in kdo je ukrepal, da jih 

zaščiti?  

Kasneje je prišla državna zaščita in upravljavskih ukrepov, pa 

tudi subvencije varstva čred in nadomestila za škode. Med 

glavnimi preventivnimi ukrepi so električne zaščitne ograje, 

predvsem nočne konje, kot tudi uporaba psov za zaščito čred. 

tudi Projekti, ki jih financira EU, kot so "SloWolf", "Life Dinalp 

Bear«, »Life Luchs«, ter pomoč EU pri preprečevanju in 

reševanju škod pomembno prispevajo k promociji sobivanja.  



Zadnje odločbe o odstrelu medvedov v Sloveniji niso  v 

skladu z direktivo EU o habitatih. 

 

 Že leta 1935 so v nekaterih okrožjih lov na medvede 

prepovedan, velja za enega prvih medvedov pobude v Evropi 

(MOP, 2007). Z ustanovitvijo 3.500 km 2 zavetišči za 

medvede na Kočevskemi. Danes ima Slovenija 700 – 900 

medvedov. 

 Od 70. let prejšnjega stoletja so medvede v varstvenem 

območju znova lovili, vendar z urejeno odstrelno kvoto in 

Lovna sezona (oktober – april). Do leta 2002 so približno 50 

medvedov leto, zatem je šlo za 100 živali. Trenutna kvota za 

leto 2018/2019 je 223 medvedov, s stopnjo napake 25 kosov 

drugi vzroki (npr. padla divjad) so bili upoštevani. Decembra 

2018 je sodišče zaradi pritožbe a Nevladne organizacije lov na 

medvede ustavilo, zdaj odloča sodišče o nadaljevanju lova. 

 Lov na medveda je nesprejemljivo dober vir zaslužka za lov, 

v zadnjem času veliko vprašljive gostinske ponudbe Ane Roš. 

Boljše bi bilo Ponuditi območja za opazovanje medvedov, ki se 

prav tako izkazalo za donosno.  

Medvedka je zelo skrbna mama mladiču in pusti pri najdeni 

hrani najprej mladiču, da se naje. V tem je primerljiva z 

materami pri ljudeh. Pa tudi v svoji bolečini in žalovanju ob 

odstrelu mladiča.  Zato je sedanji številčni odstrel mladičev 

moralno, kulturno in naravovarstveno nesprejemljiv in 

primerljiv samo z razmerami v Romuniji.  S tem Slovenija 

izgublja vsakršen ugled v mednarodnih primerjavah. 


